

# 公共绿地,怎可种菜养鸡

本报记者 徐洁



银杏花园小区的部分绿化带已被破坏,“私家菜园”正在悄然耕种。

徐洁 摄

随着规划建设的居民小区越来越多,小区的软环境设施和绿化成为了业主们最关心的问题。然而,近日却有不少业主开始“吐槽”起小区的绿化,原本属于小区业主共有的公共绿地,如今很多变成了私人的“菜园”,还被浇上粪水,臭气冲天,每次经过时都要掩住口鼻,这可成了不少业主挥之不去的困扰。

近日,记者在学府小区内看到,小区的每一栋楼都有间隔的绿化带,但这些原本面积就不大的绿化带现在已被开垦成多块菜地,茄子、豆角、大葱等各类蔬菜生长繁茂。甚至还有业主养起了鸡,俨然一副那是自家菜园的景象。“在这个小区住了四五年了,觉得有些业主越来

越不像话。刚搬进来时,绿地上都种着一些花花草草,但是后来不知为什么,有些人开始圈地种菜,花也拔了,草也刨了,这‘学府小区’可以改名叫‘学府菜园’了。”业主张先生告诉记者,绿化带是小区所有业主共同所有,现在被破坏成这个样子,感到又气愤又无奈。

家住桃园小区的黄女士说:“原来小区里有花有草的时候,晚上出来散步就会在小区的休息椅上坐坐或聊聊天,可现在这绿化带上堆着杂物,四周也都种着小菜,休息椅子也就成了摆设,谁愿意坐在菜园旁边聊天呢?”同小区的赵女士说:“每到夏季,小区‘菜园’发出的味道相当刺鼻,因为蔬菜是自家吃的讲究无公害,所以种菜的人就用粪水当肥料,天气越热,这些味道散发越大。”赵女士对种菜的行为表示特别无奈。

随即记者又来到了银杏花园小区。银杏花园小区内的情况和其他小区大致相同,各个绿化带都成为

了私人的“菜园”。在银杏花园小区的西边,有两位老人在给豆角苗浇水,其中一位张奶奶说,他们在这里种地已经有两三年了,“种菜不为赚钱,就图个消遣”。张奶奶告诉记者,平日在家里送孙子上学后就没事可做了,这个小区正好是个老旧小区,只要用篱笆圈一块绿地,就可以种上菜,这就是你家的菜地了。“以前小区绿地缺乏养护,光秃秃的,现在我们种上菜,又整齐又实用,要不然不也是浪费嘛。”一名小区业主表示,绿地种菜已经有很长一段时间了,但由于对自己影响不大,所以也就没有过多计较。但绿化带本来属于公共区域,他们这样占为己有肯定不合适,“最好能管一管”。

事实上,因为小区绿化带变“私家菜园”的事,业主之间发生的矛盾可真不少:谁占的地儿大,谁占的地儿小;你铲了我的菜,我拔了你的苗;这是公共用地谁允许你种菜的?你家宠物狗踩坏了我家菜……而业主擅自种菜,小区物业管理处严加管理后发生不愉快的也很多,小的冷战不交物业管理费,大的还会发



广东路东城佳园的公共绿化带成了私人的“养鸡场”。姜志翔 摄

## 创卫进行时:小巷通了

本报记者 朱惠莉

近期,我县正积极开展创建省级卫生县城工作,在各部门、各单位的努力和齐抓共管下,很多平日拥堵的小巷终于通了。

学校周边的路难走这是众所周知的事,在郑梁梅学区周边显得尤为突出。从郑梁梅幼儿园到郑梁梅高级中学,四所学校连在一起,导致夹在其间的位于郑梁梅幼儿园北门口的小巷常年拥堵不堪,学生放学期间更是嘈杂混乱。小学生、中学生和高中生,再加上上下班高峰,行人相互推挤,车辆不

停鸣笛,不足四米宽的小巷“热闹非凡”。私家车一旦“不慎”进入该小巷,其他非机动车和行人就寸步难行了。更加令人不敢相信的是,如此逼仄的小巷两边还摆满了各色小摊,起风的日子塑料垃圾袋随着人来车往到处飘飞,臭豆腐的“美味”在这条人流几近“凝固”不动的小巷里飘散。前段时间郑梁梅学校高中部的相关负责人主动把位于小巷中的北校区关闭,但效果最多也是“杯水车薪”。

家住梅园小区的朱先生说,小巷

附近居住的都是在郑梁梅学校读书的学生还有陪同的家长,也有像他这样的老师。上下班拥堵这是无法避免的事,之前许多家长也经常向学校反映,这不,学校把北校区关了,但还是挤,主要问题在于小巷里的那些摊位和各学区上下学的时间段相对集中。

只要有一个摊位占道摆卖,别的小贩就会跟风,有时还为了位置争吵不休。时间段也不好错开,幼儿园是可以早点放学的,但有的孩子父母还在上班,没有时间来接孩子,所以也不能太早放学,更别说初、高中了,课程是没办法变动的事。城管工作人员隔一段时间也会来,对摊位依法进行管理,但没办法,他们不可能整天跟着,只要城管不在,小贩们马上又纷纷出动。

前几天记者又来到这条小巷,正值傍晚放学前时段,只见小巷两边没有一个摊位,幼儿园门口接孩子的家长都有秩序地守候在路边,中间留出宽阔的道路;再往小巷里走,也没有小摊贩了,甚至巷道旁的小商店招牌也不再突出来,门前一直摆放的冰柜货架也不见了。之前在教职工宿舍区门口开商铺的时女士说,商铺在城管工作人员的多次劝导下关了,并且最近要把它拆除,这样小巷的路就空出来了,来往车辆也好走些,不然,都是孩子,容易出事。郑梁梅北校区的门

卫赵大爷表示,现在学校规定,晚上在校自习的学生只能在学校食堂吃饭,各出口在放学期间都封闭起来。

“没有学生出来买吃买的,小摊也就摆不起来了。”

身着制服的两名城管工作人员从小巷远处走了过来,其中一位对记者表示,最近他们主要在学生上、放学和上下班高峰期对该路段进行巡逻,看到脏乱的地方就整治,发现有个别小贩摆摊就进行执法处理。经过此番整治,小贩渐渐少了甚至没有。经常出来散步的刘奶奶说,最近城管来的多,这条巷子也清静下来了。以前出门坐车回来,人家出租车或三轮车开到巷子口,司机朝里一看就不进来了,现在啊,并行两辆车都够。“小巷通了!通了!”

卫生城市的创建靠每一位市民的自觉参与和努力,不仅仅是相关部门的事,更是全体市民的责任。做好自己,方便大家。相信在不久的未来,我县各小巷的路难行将不再成为一个难题,城市卫生文明也将迈向新的高度,每一个人心中小巷也都会“通”了。



整洁通畅的郑梁梅幼儿园北门口小巷。

徐文生 摄

省医学会战略合作单位 全省百强社区民间组织

### 涟水县南园医院

涟水县南园医院是一所集医疗、预防、保健、康复、健康教育和计划生育技术指导“六位一体”的民办非营利性综合性医院,是全县医保、合作医疗定点单位,在县卫生系统综合目标考核评比中连续10年名列同档医院第一。2015年10月20日,省医学会和县南园医院成功签订战略合作协议,使涟水人不出县城并且花很少的钱就能享受到省城大医院大专家的先进技

术和高超的诊疗服务。

由郑亚新教授亲自操控的腹腔镜微创技术,将手术创伤降至最小、病人痛苦降至最轻、住院时间缩至最短,使腹腔镜微创技术发挥到了极致。

医院地址:涟城镇南门大桥北首  
联系电话:1360523378 582320634

### 江南农村商业银行涟水支行在售理财产品一览表

期限	起售金额	销售期	起息日	到期日	预期年化收益率	产品类型
86天				2016-12-23	3.95%	涟水支行专属
183天	5万元			2017-3-30	4.00%	涟水支行专属
34天				2016-10-25	3.85%	鸿富添盈稳健型
61天				2016-11-23	3.85%	鸿富添盈稳健型
92天	5/20万元			2016-12-23	3.9%/3.95%	鸿富添盈稳健型
182天	5/20万元			2017-3-30	3.95%/4.00%	鸿富添盈稳健型
365天	5/20万元			2017-9-29	4.00%/4.05%	鸿富添盈稳健型
132天	5/20万元			2017-2-7	3.9%/3.95%	鸿富添盈稳健型
275天	5/20万元			2017-6-30	3.95%/4.0%	鸿富添盈稳健型
191天	5万元			2017-4-7	3.05%	鸿富安盈保守型
366天				2017-9-29	3.10%	鸿富安盈保守型

注:500万元以上客户可专属定制,期限灵活,预期收益同比更高!

最终产品情况及收益测算详见产品说明书;理财非存款、产品有风险、投资须谨慎;门户网站:www.jnrbank.com.cn;微信公众号:江南农村商业银行(jnrcbank);支行地址:涟水县红日西大道7号(原红日宾馆对面);理财热线:82999620。



问题  
与  
回复

市民来电反映:石湖镇外口村窑厂北边的镇工业区,主要生产塑料类物品,生产时散发出来的气味刺鼻,导致周边村民出现呕吐现象。希望相关部门、单位结合实际情况进行处理。

环保局回复:9月21日,我局环境监察人员根据市民反映的问题,对石湖镇工业园区内“淮安市三盛塑胶有限公司”塑料造粒项目进行监察,发现该公司正在生产,原废气处理设施正在运行,运行效果不理想。按我局要求,该企业正在安装新的废气处理设施。下一步我局将督促该企业废气处理设施正常运行,达标排放。回访情况:回访市民,市民表示满意。

市民来电建议:可否将203公交车路线,调整为从红日路向东,路过县人民医院旁的深圳路,方便郑梁梅学校附近的居民,可以乘坐该路公交车到县人民医院。

交通局回复:经了解,203线路已开通有10余年,其主要经过炎黄大学、安东学校、金城学校等,就是为了方便学生上放学。如郑梁梅附近的居民要到县人民医院,可乘坐202、203路公交至新世纪装饰城下,转213路公交到县人民医院;也可坐202、203路到金城名楼下,转206路公交车到县人民医院。回访市民,市民表示满意。

市民来电反映:坦克桥南边向东下坡路100米处(金地国际小区后),在靠近生活区有一处公共厕所,还是二十几年的老式厕所,粪便无法处理,气味难闻,严重影响周边居民生活。周边居民希望相关单位结合实际情况进行处理,尽快将该厕所改建,确保不影响周边居民生活环境。希望相关单位结合实际情况进行处理。

住建局相关部门回复:对于您反映的公厕,我局将把该处公厕列入2016年公厕水冲式改造计划项目,并报政府审核。因该公厕地处居民区,计划拆除移至河边建造,目前正在设计图纸,待完成后组织实施。



网友报料称:今世缘大道今世缘酒业边至六塘河大桥的非机动车道铺满当地农民晾晒的玉米,给车辆和行人带来很大的安全隐患。

曝光台